



一、先集中力量，建造大興館，高十一層，下部方者五層，建坪各三〇〇坪，上部圓形者六層，建坪各二〇〇坪，共計兩千七百坪。(較南海路科學館方圓各加一層。)使用鋼架建造，以節省時間。俟本館落成後，再行建造華岡寶塔，但館址與塔址及其相互關係，需先行確定。

二、大興館位於百花池西首，正面朝東，由台階步上二樓，懸匾曰華岡圖書館。其南西兩面之一樓，均開大門，南面曰中華學術院，西面曰華岡博物館。觀光博覽會。並有牌樓與華岡寶塔相連，中隔天華路。大興館北面不開窗戶(備有形式上的窗戶)以防颱風季節之東北疾風。

三、本館一樓作書庫用，書架均用鋼架。書庫外，附設攝影室、中西文打字間、複印室、裝訂房、及小型印刷廠。有電梯二部，直達六樓，設於西面博物館進口處。二樓為圖書辦公室、圖書博物館研究所，報社期刊閱覽室，簡報放映室，及普通閱覽室。有拱門式橋廊，通大仁與大義館之二樓。在西面則經由牌樓式之橋廊，通往華岡寶塔。三樓為各系科指定參考書閱覽室。四樓為各研究所指定參考書閱覽室，必要時可臨時作為舉行典禮用之禮堂。各樓均陳列名家書畫，以增美感。

四、五樓為中華學術院，內設辦公室、研究室、接待室、會議室、及圖書資料室。後者含六大文庫。即(一)里仁文庫(張其昀氏藏書)(二)華學文庫(世界華學著作與期刊)(三)華岡文庫(中華大典、華岡叢書等)(四)研究文庫(國內各大學博士與碩士論文及旅外學人博士碩士論文)(五)哲士文庫(中華學術院哲士與研士之著作)(六)資料中心(圖片與剪報及重要雜誌論文分類保存)又華岡出版部亦設於此。有樓梯通六樓，平時不用。

五、六樓以上稱大觀樓，電梯二部，自一樓直達六樓，位置設於西面大門內，有燈片加說明表示之。附設茶座，及紀念品發售處。

六、大興館之建設，設委員十五人，司經費調度事宜。本館建築材料及各項設備，採用參加投資，及分期付款方式，以利進行。另設小組委員會協助之。

(1)圖書館佈置委員會，(2)大觀樓佈置委員會，(3)彩色幻燈攝製委員會，(4)儘量自製為原則(4)全館傢俱及設備委員會。(以儘量自製為原則)

七、大觀樓裝置空氣調節器，必要時使用之。圖書館亦作此項裝置之準備。

八、大觀樓由華實公司(華岡國際實業開發公司之簡稱)分公司之一觀光事業公司投資經營之。

九、國人未能參觀明年大阪國際博覽會者，可於此窺見中國館內容之一般。國際人士已參觀大阪博覽會而來華者，亦以登臨大觀樓一遊為快。

十、大興館建設期限定為半年。希望能在民國五十九年六月落成。以後繼續興建華岡寶塔，舉行六十年代博覽會，以為民國成立六十周年隆重紀念。

大興館建築計劃要點

日八月二十年八十五國民一

售票處給門票。六樓至十一樓，則盤旋而上，不設樓梯或電梯。六樓為餐廳，附設廚房，供遊客休息用。七樓為周遊臺灣，以巨型彩色幻燈片一百幅加說明表示之。附臺灣早期移民史蹟室。八樓為周遊中國，以巨型彩色幻燈片二百幅加說明表示之。附中國歷史文物(複製品)陳列室。九樓為周遊世界，以巨型彩色幻燈片二百幅加說明表示之。附電影放映室。十樓為臥遊太空，以巨型彩色幻燈片五十幅加說明表示之。附世界名曲播音室，及大宗教文物陳列室。十一樓為觀光台，有人類史上一百位大人物像，以巨型幻

華岡學會臺北分會

積極展開服務工作

給同學們的一封信

親愛的同學們：
首先讓我們報告您一個喜訊，一個屬於您自己的聯誼組織——華岡學會臺北分會，已經在創辦人曉峰公的親自指導下，在今年十月十六日，正式遷入臺北市吉林路一一〇號本校城區部大夏館內辦公，電話是五五一四一九號。從此以後，在我們的感情交流上，事業的聯繫上，將會使您感到更密切，而且更便利，因為我們已經擁有了了一個固定的基地。

現在我們要在這裡重申本會今後為諸位同學服務的幾項重點工作：

第一、我們要負責作為諸位與學校之間的連絡中心。希望經由本會的聯繫，使諸位接觸與經常保持接觸，因此特寄上調查表一份，務請在十二月十五日以前寄還本會，以便這本通訊錄能夠如期出版與諸位見面。

第二、我們要盡力為諸位謀求福利。在這方面，我們將製一項會員證給諸位使用，諸位憑着這張會員證，便可以向本校的圖書

個屬於您自己的組織，做得有聲有色，今後我們願意隨時接受您的指導與批評。

本會會員，以居住或服務於臺北市(縣)之本校校友為原則。所以凡是居住在臺北市(縣)居住或服務的同學，不管您的籍貫設在何縣市，都是本會的基本會員。因此若有一部份同學，沒有接到本會的通訊，亦請已經接到通知的同學就近轉告，讓他們也與本會取得聯繫俾迅速展開各項活動。還有諸位同學今後不論有喜慶、升遷、就學、出國等等喜訊，或變更服務單位、通信住址等等，亦請隨時通知本會，以便編刊校友通訊，也讓您的喜訊很快的傳播給整個的華岡校友們。諸位同學，團結就是力量，我們是一個學術結合的團體，也是一種愛心結合的團體，讓我們緊密的團結起來，共同奮力前進，以期對華岡母校、社會、國家有所建樹。藉以報答創辦人張曉峰夫子培植我輩的深恩，和感謝本會榮譽會長宋唏院長對我們的愛護。

最後，我們深切的企求您的合作與支持，並向您表示由衷的謝意。

敬祝
勝利成功！
華岡學會 謹啓
臺北分會

其明先生大鑒

承賜書法一幅萬分感荷。其書法之精，非筆墨所能形容。且其字體之大小，亦隨其情而變，真令人佩服。我亦曾習書法，但未能得其神髓。今見先生之書法，真覺自愧。先生之書法，不僅是藝術的享受，更是精神的昇華。先生之書法，不僅是藝術的享受，更是精神的昇華。先生之書法，不僅是藝術的享受，更是精神的昇華。

敬祝
健康

白雲居士
十一月廿日